CHEMIE 8. ROČNÍK

23.3. – 27.3. 

Znovu zdravím třídu 8.A, doufám v plné síle a při plném zdraví. Posílám úkoly k samostudiu. Pokud by si někdo nevěděl rady , může mi napsat na školní mail : pracharova@zshorni.cz

Nekovy – opakování
Vytisknout, vypracovat a NALEPIT do sešitu přiložený pracovní list s datem podle rozvrhu. Odpovědi vyhledat v učebnici. Posílám i řešení pro kontrolu.
Pokračovat ve vypracování referátu z minulého týdne.

Nekovy – opakování

1. Doplňte názvy nekovových prvků:   







S
……………………

H
……………………

                                                                       O
……………………

He
…………………… 

                                                                     
F
……………………

P
…………………… 

N
…………………… 

Cl
…………………… 

2. Mezi halogeny patří tyto prvky:……………………………………………………………… 

3. Jedovatý žlutozelený plyn, leptá sliznice, ve vodě ničí bakterie a choroboplodné zárodky………………………………………………………………………………………….. 

4. Plyn lehčí než vzduch, používá se k plnění meteorologických balónů, ocelové láhve označeny červeným pruhem: …………………………………………………………………... 

5. Plynný prvek, používá se v lékařství, v raketové technice, nezbytný pro živé organismy: …………………………………………………………………………………………………...   

6. V přírodě se tento nekov vyskytuje jako diamant a grafit: ………………………………….. 

7. Pevná látka, žlutě zbarvená, vyskytuje se v několika formách (krystalická, plastická, atd.)……………………………………………………………………………………………... 

8. V přírodě se vyskytuje pouze vázaný ve sloučeninách, jako prvek je na škrtátku zápalkových krabiček: ………………………………………………………………………….. 

9. Získává se destilací zkapalněného vzduchu, ve vzduchu je 78 % tohoto plynu, jako kapalný se používá např. k vypalování bradavic: ……………………………………………………….. 

10. Plynný prvek, lehčí než vzduch, při jeho vdechování se mění hlas: ………………………..

11. Vyjmenujte vzácné plyny …………………………………………………………………...

12. Je obsažen v půdě v podobě dusičnanů, rostliny ho přijímají kořeny a přeměňují na bílkoviny ………………………………………………………………………………………..

13. V přírodě se nachází jako volný prvek v okolí sopek i vázán ve sloučeninách, v organizmech je součástí bílkovin ……………………………………………………………..

14. Vyskytuje se ve dvou modifikacích, v přírodě je vázán pouze ve sloučeninách, v lidském těle se nachází především v kostech …………………………………………………………….

15. Jeho využití se liší podle jeho modifikace, mimo jiné se využívá do filtrů ochranných masek a také jako živočišné uhlí ……………………………………………………………….

16. Používá se při výrobě zubních past a teflonu, je také spolu s chlorem součástí organických látek zvaných freony ……………………………………………………………………………

Řešení:

1. síra, vodík, kyslík, helium, fluor, fosfor, dusík, chlor

2. fluor, chlor, brom, jod

3. chlor

4. vodík

5. kyslík

6. uhlík

7. síra

8. fosfor

9. dusík

10. helium

11. heliun, neon, argon, krypton, xenon, radon

12. dusík

13. síra

14. fosfor

15. uhlík

16. fluor

